



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCAL BAZINUL
DORNELOR

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

27296073

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL BAZINUL DORNELOR

Adresa de e-mail GAL galbazinuldornelor@yahoo.com

Județ SUCEAVA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

" ÎMPREUNĂ PENTRU DEZVOLTAREA SOCIO - ECONOMICĂ A MUNTELUI BAZINULUI
DORNELOR"

În noua perioadă de programare se urmărește acoperirea întregului teritoriu eligibil LEADER, pentru o dezvoltare echilibrată teritorială, care să asigure masa critică pentru implementarea corectă și eficientă a strategiei și eficientizarea costurilor de funcționare. Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității (DLRC) reprezintă o modalitate de implementare ce permite partenerilor locali să elaboreze strategia de dezvoltare rurală, în baza analizei nevoilor și priorităților specifice teritoriului. Obiectivele previzionate a fi atinse ca urmare a implementării LEADER în următoarea perioadă sunt:

- Crearea de locuri de muncă în teritoriul GAL Bazinul Dornelor;
- Conservarea moștenirii rurale și a tradițiilor locale;
- Stimularea și consolidarea dezvoltării locale;
- Dezvoltarea infrastructurii de bază și a serviciilor în zonele LEADER
- Cooperarea cu alte GAL-uri și/ sau organizații din țară și străinătate pe anumite tematici
- Desfășurarea de activități de ecoturism, turism montan, etc pentru dezvoltarea teritoriului Bazinul Dornelor

Denumirea temei unificatoare "Împreună pentru dezvoltarea socio- economică a muntelui Bazinului Dornelor" a fost aleasă cu intenția de a menține și a continua dezvoltarea teritoriului aferent GAL Bazinul Dornelor. Se va dezvolta economia relativă pe care o deține, prin valorificarea eficientă a resurselor locale care să permită în același timp menținerea calității acestora pe termen lung (ex. activități în domeniul neagricol, inclusive în domeniul turistic), consolidarea identității locale (prin menținerea valorilor naturale, sociale, culturale locale, dezvoltarea produselor și mărcilor locale prin care zona să fie reprezentată pe piață, redescoperirea și dezvoltarea elementelor de autenticitate) și competitivitatea economică la nivel teritorial.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	SUCEAVA	ORAȘ BROȘTENI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	2	SUCEAVA	CĂRLIBABA	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	3	SUCEAVA	CIOCĂNEȘTI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	4	SUCEAVA	COȘNA	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	5	SUCEAVA	CRUCEA	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	6	SUCEAVA	DORNA CANDRENILOR	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	7	SUCEAVA	DORNA-ARINI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	8	SUCEAVA	IACOBENI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	9	SUCEAVA	PANACI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	10	SUCEAVA	POIANA STAMPEI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	11	SUCEAVA	ȘARU DORNEI	GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	12	HARGHITA	BILBOR	GAL BAZINUL DORNELOR

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1920073E212613507443	SOLUȚII PUBLICE DE E- GUVERNARE ÎN TERITORIUL GAL BAZINUL DORNELOR
+ -	2	C1930B126T01913500008	DESTINAȚII ÎNFLORITOARE/FLOURISING DESTINATIONS

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	POSCCE	NR.2TIC 3.1.1/137/2	SOLUȚII TIC MODERNE PENTRU DEZVOLTAREA DURABILĂ A BAZINULUI DORNELOR

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

1. Prezentarea principalelor caracteristici geografice

Teritoriul aferent Asociației GAL Bazinul Dornelor este situat în partea de vest și sud-vest a județului Suceava, fiind suprapus peste depresiunea intramontană a Dornelor (situată în nordul Carpaților Orientali) și valea superioară a Bistriței din amonte de orașul Broșteni. Teritoriul administrativ propus pentru înființarea GAL Bazinul Dornelor cuprinde și culmile montane ale Obcinei Mestecănișului, munților Suhard, Giumalău, Rarău, Călimani, Munților Bistriței și Bârgăului. Pe ansamblul, teritoriul GAL Bazinul Dornelor este unul montan, dominat de versanți și creste cu pante în general accentuate, împădurite, dispuse în trepte, alături de care se dezvoltă relieful tipic depresionar și de vale intramontană (cu lunci înguste, terase, piemonturi, versanți cu pantă ridicată și creste). Aceste caracteristici morfologice și morfografice ale reliefului condiționează atât modul de locuire dispersat cât și structura resurselor locale și specificul economic al zonei și modul de organizare al activităților de valorificare, influențând în egală măsură accesibilitatea în interiorul zonei și posibilitatea de extindere a rețelelor infrastructurii de acces și utilități (electricitate, alimentare cu apă, canalizare). Altitudinile reliefului cresc treptat de la 700-900 m (în vatra depresiunii și pe firul văii) până la 1800-2100 m, urcând în trepte, de la nivelul văilor, pe terasele de luncă și treptele de piemont, până pe culmi, la cumpăna apelor. În cadrul zonei altitudinea scade pe firul văilor în general spre partea de E-SE a zonei (de la confluența râurilor Bistrița și Dorna în aval), în timp ce la nivelul culmilor montane înregistrează valori mai reduse în partea de nord, pe versantul stâng al văii Bistriței Aurii, în Obcina Mestecănișului (sectorul Cîrlibaba-Iacobeni).

Cu un climat montan de adăpost, caracterizat prin: temperaturi medii anuale de cca 5,1oC, amplitudini termice de 21,5oC între lunile ianuarie (cu o medie de -7,2 oC) și iulie (15,8 oC), cantități medii multianuale de precipitații de 657,4 mm și o valoare medie multianuală a presiunii atmosferice de 924 mb, un număr mediu anual de 107 zile cu inversiuni termice, o

medie multianuală a vitezei vânturilor de 2,2 m/s și o pondere a zilelor cu calm atmosferic de 68,8 % (Chiriță, 2003). Se înregistrează un număr mediu de 105 zile cu strat de zăpadă, având o grosime medie de cca 110 cm.

Hidrografia

Cea mai mare parte a zonei face parte din bazinul hidrografic al râului Bistrița, principalul colector, al căror tributari mai importanți sunt: Neagra și Dorna, Haju, Ciotina, Argestru, etc. Teritoriul comunei Bilbor aparține bazinului hidrografic al Mureșului.

Vegetația

Etajul alpin este prezent la altitudini de peste 1600- 1700 m, în masivele: Suhard (culmea Omul), Giumalău și Călimani. Acestui etaj îi sunt caracteristice pajiștile alpine, în compoziția cărora predomină specii de Carex (rogozuri) și graminee: Poa alpina (firuța), Nardus stricta (țepoșica), Festuca supina (păiuș), Veratrum album (stirigoaia), Viola alpina (viorele alpine), Dianthus glacialis (garofița), Potentilla aurea, Gentiana nivalis (ghințura), etc, alături de specii de licheni, mușchi și tufărișuri mărunte de plante lemnoase ca: Vaccinium vitis idaea (merișor), Vaccinium myrtillus (afin), Vaccinium uliginosum, Dryas octopetala (argințica) și Rhododendron kotschyi (smârdar) – în Călimani.

Etajul subalpin este prezent în partea superioară masivului Călimani, culmea Omul-Suhard-Oușorul, Giumalău, Rarău, Mții Bistriței și este dominat de vegetația pajiștilor secundare, ce alternează cu tufișuri de plante lemnoase.

Solurile

Disponerea tipurilor de soluri este strâns legată de litologie și de etajarea formelor de relief și tipurilor de vegetație. Astfel:

-etajul montan inferior, corespunzător climatului temperat montan și vegetației nemorale, este etajul reprezentativ pentru cambisoluri.

-etajul montan mijlociu este etajul spodosolurilor, corespunzător climatului boreal montan al molidișurilor și bioclimatului subalpin, la altitudini cuprinse între cca 1500 și 2000 m.

-etajul montan superior, corespunzător pedogeografic alpinului propriu-zis, are o prezență insulară în aria carpatică, cuprinzând vârfurile și culmile ce depășesc 1800-2000 m.

În cadrul teritoriului GAL BD sunt reprezentate mai multe categorii de arii naturale protejate, ce corespund, conform clasificării realizate în cadrul OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice (Art.5), următoarelor categorii: arii naturale protejate de interes național și arii naturale protejate de interes comunitar sau situri „Natura 2000”.

2. Populația- Caracteristici demografice

Ca urmare a suprafețelor întinse aferente versanților montani și a proporției reduse a zonelor locuite din cadrul intravilanului comunelor, densitatea populației în zona GAL Bazinul Dornelor are o valoare medie la nivelul întregului teritoriu de 17,28 loc/km².

Valoarea medie pentru zonă fiind de 2.402,46 loc./comună. În raport cu această medie se diferențiază astfel:

- comunele mari, cu o populație de peste 3000 de locuitori sunt: Șaru Dornei;
- comune mijlocii (2000-3000 loc.): Panaci, Poiana Stampei, Dorna Arini, Dorna Candrenilor și Bilbor;
- comune mici (1384-2000 loc.): Cîrlibaba, Coșna, Ciocănești, Crucea, Iacobeni ;

Cu aceste valori, comunele din Bazinul Dornelor se înscriu în valoarea medie a comunelor din România (3300 loc, conf. Atlasului României).

3. Patrimoniul arhitectural și cultural

Țara Dornelor reprezintă o zonă cu un trecut istoric interesant, ce aduce cu sine o mozaicare etnică și o diversificare culturală ce se resimte până astăzi în tradițiile, obiceiurile, portul, folclorul și arhitectura locală. Sunt mici muzee amenajate sau improvizate ce cuprind colecții de obiecte de uz casnic tradițional, costume populare, obiecte de decor. Astfel de muzee se găsesc la Poiana Stampei, Dealu Florenilor (colecția personală Lazăr Pardău), Panaci și Ciocănești. Casa Muzeu Leontina Țaran și cele aproximativ 300 de case ornamentate cu motive naționale viu colorate, specifice satului Ciocănești reprezintă obiective unice în țară și în lume, comuna Ciocănești reprezentând un obiectiv turistic în sine și un model de identitate locală. Sunt organizate de către administrațiile publice locale împreună cu agenții economici numeroase festivaluri populare și sărbători— ocazii în care pot fi admirate costumele, datinile și folclorul local.

4. Caracteristici economice

O deosebită importanță în economia teritoriului, o reprezintă gama largă de resurse locale:

- păduri (ce ocupă cea mai mare parte din suprafața comunelor), pășuni și fânețe, dar și resurse subsolice de:
- minereuri neferoase (a căror exploatare este aproape total sistată în acest moment),
- ape minerale și carbogazoase (îmbuteliat în comunele/orașele: Vatra Dornei, Dorna Candrenilor, la Poiana Negri, Panaci și Bilbor) dar și zăcăminte de turbă (Poiana Stampei și Bilbor).

Principalele ramuri de dezvoltare economică în teritoriu sunt: Silvicultura, Prelucrarea Primară a Lemnului, Ferme Pentru Cresterea Animalelor, Industria Alimentară, Extracția Primară A Resurselor Subsolice - Materiale De Construcții, Construcții, Textile, Unitati De Deservire Publică – Baruri Și Restaurante, Transporturi, Comert si servicii, Turism.

5. Infrastructura de baza, educațională și socială

Teritoriul GAL Bazinul Dornelor dispune de învățământ primar, gimnazial cât și liceal (2 Grupuri Școlare Industriale -în orașul Broșteni și în localitatea Iacobeni ,un Grupul Școlar Agricol Dorna Candrenilor și 2 licee în Vatra Dornei).

Activitățile sociale sunt desfășurate cu ajutorul ONG-urilor cât și a instituțiilor locale.

Majoritatea asociațiilor și fundațiilor din această zonă au ca obiect de activitate domeniile sociale și de mediu sau turism.

Teritoriul acoperit de Asociația GAL Bazinul Dornelor cuprinde UAT-uri ce fac parte din Natura 2000 și anume: Sit Bistrița Aurie (Cîrlibaba, Ciocănești, Iacobeni), SIT Călimani Gurghiu (Bilbor, Dorna Candrenilor, Panaci, Poiana Stampei, Șaru Dornei), SIT Cușma (Poiana Stampei), SIT Găina- Lucina (Cîrlibaba), SIT Munții Rodnei(Cîrlibaba, Coșna), SIT Pietrosul Broștenilor-Cheile Zugrenilor (Crucea, Dorna Arini), SIT Rarău Giumalău (Crucea, Dorna Arini), SIT Munții Călimani (Bilbor, Dorna Candrenilor, Panaci, Poiana Stampei, Șaru Dornei), SIT Tinovul Mare Poiana Stampei, SIT Tinovul Saru Dornei

precum și zone cu valoare naturală ridicată (HNV): Bilbor(HR), Cîrlibaba, Ciocănești, Coșna, Crucea, Dorna Candrenilor, Dorna Arini, Iacobeni, Orașul Broșteni, Panaci, Poiana Stampei și Șaru Dornei. Tot în teritoriul GAL Bazinul Dornelor întâlnim și o minoritate etnică locală: germanii (prin Forumul Democrat al Germanilor din România/ Forumul Regional Bucovina/ Forumul Local Cîrlibaba, comuna Cîrlibaba, județul Suceava - <http://www.fdgr.ro/ro/bucovina>).

Componenta teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	SUCEAVA	ORAȘ BROȘTENI	147358	URBAN	5.179	431,37	12,01	DA	DA	NU
+ -	2	SUCEAVA	CĂRLIBABA	147713	RURAL	1.588	300,72	5,28	DA	DA	NU
+ -	3	SUCEAVA	CIOCĂNEȘTI	151451	RURAL	1.427	106,08	13,45	DA	DA	NU
+ -	4	SUCEAVA	COȘNA	151497	RURAL	1.366	178,19	7,67	DA	DA	NU
+ -	5	SUCEAVA	CRUCEA	147884	RURAL	1.583	147,14	10,76	DA	DA	NU
+ -	6	SUCEAVA	DORNA CANDRENILOR	148202	RURAL	2.966	137,41	21,59	DA	DA	NU
+ -	7	SUCEAVA	DORNA-ARINI	148131	RURAL	2.828	135,15	20,92	DA	DA	NU
+ -	8	SUCEAVA	IACOBENI	149138	RURAL	1.614	54,71	29,50	DA	DA	NU
+ -	9	SUCEAVA	MUNICIPIUL VATRA DORNEI	146744	URBAN	12.578	99,83	125,99	NU	DA	NU
+ -	10	SUCEAVA	PANACI	149682	RURAL	2.036	138,02	14,75	DA	DA	NU
+ -	11	SUCEAVA	POIANA STAMPEI	149851	RURAL	2.119	211,66	10,01	DA	DA	NU
+ -	12	SUCEAVA	ȘARU DORNEI	150445	RURAL	3.905	235,32	16,59	DA	DA	NU
+ -	13	HARGHITA	BILBOR	83936	RURAL	2.328	226,86	10,26	DA	DA	NU
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					17.757	531,20					
Total general (comune + orașe/municipii)					41.517	2.402,46					
Total general comune					23.760	1.871,26					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație							2.655.131				
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație							853.623				
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)							42,77	%			

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- TERITORIUL, CALITATEA MEDIULUI
- Calitatea bună a apelor din zonă și existența unui număr impresionant de izvoare minerale
- Climatul montan nepoluat favorabil organismului
- Existența centralei pe deșeuri de lemn din Vatra Dornei
- Potențialul pentru producerea de energie pe bază de biomasă (deșeuri de lemn)
- Peisaje naturale deosebite
- Relief muntos favorabil turismului activ și de recreere pe toată durata anului
- Prezența factorilor naturali de cură

POPULATIE

- Stabilitate relativ ridicată a populației în zonă
- Spor natural cu valori pozitive
- Creșterea calității vieții și gradului de accesibilitate la servicii și facilități de bază pentru satele mai izolate

ACTIVITĂȚI ECONOMICE

- Tradiții și obiceiuri încă bine păstrate
- Existența unor evenimente locale (religioase, culturale) cu potențial de atractivitate turistică
- Ocupații tradiționale cu atractivitate turistică (legate de creșterea animalelor și munca în gospodărie)
- Sunt persoane în zonă ce au cunoștințele necesare producerii de obiecte meșteșugărești tradiționale (țesături, opinci, ouă încondeiate, lemnărie)
- Produse locale specifice: lapte, apă minerală (Aqua Carpatica, Dorna, Poiana Negrii, Bucovina), produse lactate (Ținutul Călimanilor, Călimani, Făbrița de brânzeturi)
- Existența unor produse alimentare și culinare specifice ce pot fi integrate în produsul turistic (ex. dulcețuri și băuturi din fructe de pădure, cobză, sarmale cu urdă, alifii și unguente din plante medicinale, preparate din lactate, carne, pește)

ORGANIZAREA SOCIALĂ ȘI INSTITUȚIONALĂ

- Sectorul non-guvernamental este bine reprezentat în zonă
- Organizațiile existente activează în domenii cheie pentru dezvoltarea zonei (turism, protecția mediului, social, tradiții (cultură)).

PUNCTE SLABE

- TERITORIUL, CALITATEA MEDIULUI
- Suprafețe mari aferente versanților și ponderea redusă a terenurilor plane
- Lipsa unui punct pentru depozitarea deșeurilor (gropile de gunoi vechi au fost închise)
- Distanța mare și costurile ridicate pentru transportul acestora la gropile unice înființate în județ
- Lipsa infrastructurii de canalizare și stațiilor de epurare
- Rețele de canalizare învechite (Crucea, Broșteni)
- Promovarea slabă a teritoriului.
- Ploi torențiale, vânturi tari și vijelii
- Producerea formațiunilor de gheață pe râurile Bistrița Aurie și Dorna

- Defrișări masive de-a lungul timpului

POPULATIE

- Nivelul redus de trai pentru majoritatea populației (acces redus la utilități și servicii superioare)
- Oportunități reduse pentru angajarea populației tinere în zonă

- Lipsă de personal specializat pe un anumit domeniu
- Populație îmbătrânită demografic, neavând capacitatea de regenerare

- Scăderea numărului de cadre didactice

ACTIVITATI ECONOMICE

- Infrastructură turistică deficitară în anumite zone (trasee și obiective turistice neamenajate, lipsa mijloacelor de interpretare)

- Servicii conexe insuficiente și de calitate slabă
- Insuficient personal specializat în domeniul turismului în zonă (ghizi, manageri de pensiuni, personal auxiliar: barman, ospătari, bucătari)

- Prețul scăzut pentru lapte
- Creșterea cazurilor de abandon la utilizarea terenurilor agricole (fânețe, pășuni) - degradarea acestora/schimbarea utilizării

- Lipsa resurselor financiare pentru micii producători (IMM) pentru diversificarea producției și tehnologizarea superioară

ORGANIZAREA SOCIALĂ ȘI INSTITUȚIONALĂ

- numărul redus de parteneriate public-private
- lipsa mijloacelor și posibilităților de dezvoltare a asociațiilor existente

- sprijinul destul de redus din partea altor actori locali, în special din domeniul public

OPORTUNITĂȚI

AMENINȚĂRI

- TERITORIU , CALITATEA MEDIULUI
- Existența unor organizații puternice și experimentate la nivel național interesate de realizarea proiectelor în zonă
- Posibilități de finanțare pentru infrastructura pe mediu
- Înființarea unor microhidrocentrale
- Practicarea turismului (cultural, ecumenic, montan, agroturism, ecoturism)
- Valorificarea și promovarea tipurilor de ape minerale existente în stațiune
- Folosirea potentialului crescut a celor a surselor pentru cura externă și izvoarelor pentru cură internă
- Adoptarea unor măsuri de extindere a fondului forestier prin împăduriri

POPULATIE

- Existența programelor de finanțare pentru tineri, femei și investitori în activități neagricole
- Existența programelor de formare profesională
- Dezvoltarea economică sustenabilă a zonei, poate determina reîntoarcerea populației plecată la muncă în străinătate

ACTIVITATI ECONOMICE

- Existența firmelor specializate de consultanță și a instituțiilor specializate ce pot oferi programe de pregătire în domeniu (ANSM, ProPARK, Asociația de Ecoturism din România)
- Interesul agențiilor de turism din vestul Europei pentru piața turistică Românească
- Organizarea de târguri de turism naționale și internaționale
- Existența sistemelor de certificare pentru pensiunile ecoturistice și agroturistice (ANTREC, ECO-ROMÂNIA)
- Existența conceptului de „destinație ecoturistică” la nivelul Strategiei Naționale pentru Ecoturism și a instrumentelor necesare implementării acestuia
- Interesul în creștere pentru produsele ecologice și tradiționale
- Existența unor mijloace moderne de promovare și creșterea accesului la acestea,

ORGANIZAREA SOCIALĂ ȘI INSTITUȚIONALĂ

- Prog. de finanțare pentru sectorul ONG
- Posibilitatea suplimentării fondurilor destinate zonei prin intermediul parteneriatelor

- TERITORIU, CALITATEA MEDIULUI
- Necesitatea unui operator unic acreditat
- Problema colectării selective – costuri mult mai ridicate
- Dispariția unor specii sau animale
- Lipsa unei variante ocolitoare deoarece tranzitarea municipiului a traficului greu are un efect negativ asupra calității aerului

POPULATIE

- Scăderea natalității
- Tendința de îmbătrânire a populației și forței de muncă locale
- Migrația populației tinere la orașe și în străinătate, în special din satele izolate – depopularea satelor

ACTIVITATI ECONOMICE

- Globalizarea și tendința de uniformizare a serviciilor și produselor în turism
- Tendința de dezvoltare a unor servicii de cazare în mediul rural lipsite de autenticitate, ce alterează specificul local al zonei (prin stil arhitectural, culoare, etc)
- Concurența la nivel regional și național
- Instabilitate politică
- Instabilitatea legislativă în domeniu
- Creditarea greoaie a sectorului de afaceri în turism
- Cadru legislativ nestimulativ pentru afacerile în domeniu
- Fluctuația prețului la produsele agricole
- Concurența din piața unica europeană
- Globalizarea de pe piața agricolă comună
- Politica agricolă comună
- Politica de sprijin financiar a statului Român
- Neimplicarea Ministerului și a forurilor decizionale superioare în soluționarea problemelor
- Numărul în creștere a persoanelor din exteriorul comunităților care colectează fructe de pădure, ciuperci, plante medicinale – competiție pentru accesul la resursele locale
- Concurența pe piață (la nivel regional, național și european)

ORGANIZAREA SOCIALĂ ȘI INSTITUȚIONALĂ

- extinderea ariei de influență a ONG-urilor puternice, ce activează la nivel național, în detrimentul celor existente la nivel local

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Diversificarea activitatilor economice în domeniul non- agricol în sectorul privat care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor firmelor și a populației implicate
+ -	Nevoia	2	Dezvoltarea locală în domeniul public prin îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de agrement și culturale și a infrastructurii aferente, la îmbunătățirea infrastructurii la scară mică (inclusiv investiții în domeniul energiei din surse regenerabile și al economisirii energiei) și la investiții de uz public în informarea turiștilor în infrastructura turistică la scară mică
+ -	Nevoia	3	Creșterea valorii adăugate a produselor agricole din teritoriu și investiții prin modernizarea și restructurarea fermelor, inclusiv în vederea utilizării mai eficiente a resurselor.
+ -	Nevoia	4	Conservarea patrimoniului rural material și imaterial prin activități de susținere a acestuia. Conservarea și valorificarea patrimoniului material și imaterial calificat și necalificat, construit contribuie semnificativ nu numai la îmbunătățirea calității vieții la nivel local, dar în același timp ar putea reprezenta un obiectiv turistic cu potențial ridicat fiind obligatorie introducerea clădirilor reabilitate sau a bunurilor funcționalizate în circuitul turistic.
+ -	Nevoia	5	Cooperarea (interteritorială sau transnațională) este modul prin care intenționăm să obținem acces la perspective noi, să învățăm din experiența altor regiuni sau țări, să stimulăm inovarea, să dobândim aptitudini și să obținem mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate.
+ -	Nevoia	6	Derularea de activități și investiții ce prevad protecția mediului prin folosirea de energie regenerabilă și soluții de construcții pentru dezvoltare durabilă.
+ -	Nevoia	7	Promovarea patrimoniului imaterial, specificului local și cultural, prin organizarea de evenimente culturale pe raza teritoriului cât și în afara lui

- +
-

Nevoia

8

Promovarea și dezvoltarea turismului montan, ecoturismului, agroturismului, cultural și ecumenic ca alternative de relansare a economiei locale pentru comunitățile cu puține activități generatoare de venit.
- +
-

Nevoia

9

Dezvoltarea serviciilor sociale, sprijin pentru copii vulnerabili și familiile acestora, acțiuni care vizează unitățile de învățământ și accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere.
- +
-

Nevoia

10

Achiziția de echipamente și accesorii IT&C, pentru activitatea de zi cu zi a instituțiilor publice, cu accent pe eficacitate și eficiența la locul desfășurării activităților.

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

În cadrul SDL s-a asigurat atât promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.

În cadrul acestui parteneriat sectorul public este reprezentat de cele 13 UAT-uri și o școală, societatea civilă este reprezentată de 7 ONG-uri, majoritatea asociații și fundații, activând în domeniile agroturismului, ecoturismului, protecției mediului și naturii, activități ale tinerilor, minorități, alături de ACOR (Asociația Comunelor din România- Filiala Suceava) și 38 de societăți private (SRL, II, PFA, Asociații și o Cooperativă agricolă).

Principalele domenii de activitate ale firmelor partenere sunt: turism (majoritatea), prelucrarea lemnului, activități comerciale, construcții, transport, prelucrarea laptelui, creșterea animalelor.

Partenerii au participat activ și au colaborat la toate activitățile și întâlnirile realizate pentru elaborarea strategiei GAL Bazinul Dornelor, fiind interesați de implementarea unei strategii cât mai complexă și realistă, adaptată la cerințele teritoriului.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 23,73 %		Număr total parteneri sector public: 14			
+ -	1 ORAȘUL BROȘTENI	Județ SUCEAVA Localitate BROȘTENI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA BILBOR	Județ HARGHITA Localitate BILBOR	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA CIOCĂNEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate CIOCANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA CÎRLIBABA	Județ SUCEAVA Localitate CARLIBABA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA COȘNA	Județ SUCEAVA Localitate COSNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA CRUCEA	Județ SUCEAVA Localitate CRUCEA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA DORNA ARINI	Județ SUCEAVA Localitate DORNA-ARINI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA DORNA CANDRENILOR	Județ SUCEAVA Localitate DORNA CANDRENILOR	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9 COMUNA IACOBENI	Județ SUCEAVA Localitate IACOBENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

10 COMUNA PANACI

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

11 COMUNA POIANA STAMPEI

Județ SUCEAVA

Localitate POIANA STAMPEI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

12 COMUNA ȘARU DORNEI

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

13 MUNICIPIUL VATRA DORNEI

Județ SUCEAVA

Localitate VATRA DORNEI (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

14 ȘCOALA GIMNAZIALĂ NEAGRA ȘARULUI

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

Sector: privat

Pondere: 64,41 %

Număr total parteneri sector privat: 38

15 SC BEDET BUCOVINA SRL

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

16 SC MOVING SENSE SRL

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 9 3 1 3

Activități ale centrelor de fitness

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

17 SC DANNY LILY SRL

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

18 SC UNGUREANU LEMN COM SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DORNA-ARINI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 1 6 1 0

Tăierea și rindeluirea lemnului

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 SC ROTANIS GRUP SRL

Județ SUCEAVA

Localitate CIOCANESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 8 1 1

Extracția pietrei ornamentale și a pietrei pentru construcții, extracția pietrei calcaroase, gipsului, cretei și a ardezii

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 SC GOLDREICH SRL

Județ SUCEAVA

Localitate CARLIBABA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 MEZDREA ROMAN ÎNTRAPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate POIANA STAMPEI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 MARIAN P. FLORIN -ALEXA ÎNTRAPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 SC BLUECLOUD BUCOVINA SRL

Județ SUCEAVA

Localitate IACOBENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 6 0 1

Spălarea și curățarea (uscată) articolelor textile și a produselor din blană

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 SC BIO LUCIDRAG SRL

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 2 3 0

Colectarea produselor forestiere nelemnoase din flora spontană

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 SC NATALIA COSMETIC SRL

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 6 0 2

Coafură și alte activități de înfrumusețare

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 SC GRAND RISING BUCOVINA SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DORNA-ARINI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 SC DOMENIUL CAILOR BUCOVINA SRL

Județ SUCEAVA

Localitate DORNA-ARINI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a.

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 SC ELYSABGREEN SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: DORNA-ARINI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 1 6 1 0
Tăierea și rinduirea lemnului
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 SC ȘARU DORNEI CARWASH SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: SARU DORNEI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 4 5 2 0
Întreținerea și repararea autovehiculelor
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 SC LUTASIN SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: SARU DORNEI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 4 9 3 9
Alte transporturi terestre de călători n. c.a.
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 NEGREA M. ALINA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ
Judet: SUCEAVA
Localitate: PANACI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 9 6 0 2
Coafură și alte activități de înfrumusețare
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 SC ANGEL RECREATIV SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: VATRA DORNEI (Oras)
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 5 5 2 0
Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 SC RINASCENTE SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: VATRA DORNEI (Oras)
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 9 6 0 2
Coafură și alte activități de înfrumusețare
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 SC HULK DOUBLE A SRL
Judet: SUCEAVA
Localitate: DORNA-ARINI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 5 5 2 0
Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 CRUCIANU ADRIAN ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ
Judet: SUCEAVA
Localitate: PANACI
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 5 5 9 0
Alte servicii de cazare
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 RUSU V. MARCEL ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ
Judet: SUCEAVA
Localitate: COSNA
Urban Rural Da Nu
Cod CAEN: 5 5 9 0
Alte servicii de cazare
Obiect de activitate:
M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

37 SC ANGELA AGROTURISM SRL

Județ SUCEAVA
Localitate COSNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

38 SC CENTRO PAN SRL

Județ SUCEAVA
Localitate PANACI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 5 0 0

Activități veterinare

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

39 IORDACHE P. GHEORGHE
PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ SUCEAVA
Localitate SARU DORNEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

40 CANDREA MARIA - LOREDANA
ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA
Localitate SARU DORNEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

41 SC MUKSOT SRL

Județ SUCEAVA
Localitate PANACI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

42 SC LOADI KINETO SRL

Județ SUCEAVA
Localitate SARU DORNEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 8 6 9 0

Alte activități referitoare la sănătatea umană

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

43 SC EPIC INNOVATION SRL

Județ SUCEAVA
Localitate DORNA-ARINI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 3 1 1

Activități ale agențiilor de publicitate

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

44 SC DOR DE CĂLIMANI SRL

Județ SUCEAVA
Localitate SARU DORNEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 SC GREENLAND NEGRA ȘARULUI SRL

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 2

Creșterea altor bovine

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 SC AUTOVANE TOP SRL

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 5 3 2

Comerț cu amănuntul de piese și accesorii pentru autovehicule

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 SC SORINIKO COMPROD SRL

Județ SUCEAVA

Localitate VATRA DORNEI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 COZAN PETRU ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA

Localitate SARU DORNEI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 3 2 2

Acvacultura în ape dulci

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE CODRII BUCOVINEI - CÎRLIBABA

Județ SUCEAVA

Localitate CARLIBABA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

50 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE SUHARDUL - CIOCĂNEȘTI

Județ SUCEAVA

Localitate CIOCANESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

51 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE OBCINA MESTECĂNIȘULUI - IACOBENI

Județ SUCEAVA

Localitate IACOBENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

52 BAZINUL DORNELOR COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ SUCEAVA

Localitate PANACI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 3 2

Comerț cu ridicata al cărnii și produselor din carne

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 11,86 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 7

53 ASOCIAȚIA DE ECOTURISM ȚARA DORNELOR

Județ: SUCEAVA

Localitate: SARU DORNEI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: PROMOVAREA CONCEPTULUI DE ECOTURISM ȘI DEZVOLTAREA ACESTUIA ÎN ZONĂ PRIN PROMOVAREA NATURII ȘI CULTU

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

54 FILIALA SUCEAVA A ASOCIAȚIEI COMUNELOR DIN ROMANIA

Județ: SUCEAVA

Localitate: PANACI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: REALIZAREA UNEI UNIUNI MAI STRANSE INTRE MEMBRII SAI PENTRU A OCROTI SI PROMOVA PRINCIPIILE PREVAZUTE IN CARTA EUROPEANA A AUTONOMIEI LOCA

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

55 FORUMUL DEMOCRAT AL GERMANILOR DIN ROMÂNIA - ORGANIZAȚIA LOCALĂ -VATRA DORNEI

Județ: SUCEAVA

Localitate: VATRA DORNEI (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: PROMOVAREA INTERESELOR SPECIFICE ALE MEMBRILOR SĂI, PROMOVAREA, STIMULAREA ACESTORA PRIN TOATE MĂSURILE SOCIALE, CULTURALE ȘI ECON

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

56 ASOCIAȚIA ORGANIZAȚIA TINERILOR DORNENI

Județ: SUCEAVA

Localitate: PANACI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: REPREZENTAREA INTERESELOR COMUNE ALE TINERILOR DIN BAZINUL VATRA DORNEI

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

57 ASOCIAȚIA SALVATORILOR MONTANI DIN ROMÂNIA- FILIALA VATRA DORNEI

Județ: SUCEAVA

Localitate: DORNA-ARINI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: PROMOVAREA TURISMULUI MONTAN

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

58 ASOCIAȚIA BRADUL, MUNTELE ȘI NEAGRA

Județ: SUCEAVA

Localitate: SARU DORNEI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: PROMOVAREA ȘI DEZVOLTAREA EDUCAȚIEI, A VALORILOR SOCIALE ȘI STIMULAREA PARTICIPĂRII CIVICE A TINERILOR

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

59 ASOCIAȚIA CLĂDIM DESTINE

Județ: SUCEAVA

Localitate: SARU DORNEI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: SUSȚINEREA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN COMUNA ȘARU DORNEI, ÎN ACTIVITĂȚI CURRICULARE ȘI EXTRACURRICULARE

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: _____

Localitate: _____

Urban Rural Da Nu

Domeniu relevant: _____

M F Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 76,27 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 10,17 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 28,81 % FEMEI 10,17 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 37,29 %

Număr total femei 17 Număr total bărbați 42 Număr total tineri 6 Număr total al partenerilor 59

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Reprezentanții Autorităților Publice Locale, au fost direct implicați în desfășurarea întâlnirilor din teritoriu punând la dispoziție locațiile, distribuirea activă a informațiilor în teritoriul fiecăruia și propunerea obiectivelor prioritare, dar și a intervențiilor de interes pentru administrațiile publice locale.
sectorul privat	Sectorul privat a participat la activitățile de animare și la cel puțin una dintre întâlnirile comune din teritoriu, expunându-se interesul de a dezvolta domeniul de activitate desfășurat și interesul de dezvoltare a teritoriului prin servicii și investiții non-agricole, dar și dezvoltarea domeniului agricol și agro-alimentar.
societate civilă	Reprezentanții societății civile, de asemeni au fost prezenți la întâlnirile din teritoriu, expunându-și dorințele de dezvoltare a activităților de recreere/agrement, a activităților tinerilor din Bazinul Dornelor dar și dezvoltarea domeniului agricol și agro-alimentar.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

După semnarea deciziei de finanțare, s-a stabilit calendarul și informarea partenerilor, actorilor locali, de activitățile de animare viitoare. Echipa de proiect a stabilit activitățile și responsabilitățile fiecărei persoane și termenele de realizare a acestor activități. S-au informat printr-o invitație partenerii, actorii locali cât și reprezentanții UAT despre termenele și datele realizării acțiunilor de animare.

S-au realizat 13 acțiuni de animare la nivelul fiecărui UAT partener, în perioada 9.10.2023 - 13.10.2023, (Șaru Dornei, Dorna Arini, Crucea, Dorna Candrenilor, Poiana Stampei, Coșna, Ciocănești, Cîrlibaba, Iacobeni, Bilbor, Panaci și orașele Broșteni și Vatra Dornei) din cadrul teritoriului de către un grup de lucru. Grupul de lucru (membrii echipei de proiect împreună cu reprezentanții fiecărui UAT) au stabilit inițial prioritățile fiecărui partener pentru dezvoltarea mediului rural aferent și cum se va putea obține acest lucru. La fiecare acțiune de animare s-au distribuit materiale de promovare pentru animare cu informații privind finanțarea proiectelor prin PNS (afișe, pliante, bloc-notes, pix-uri, stick-uri și sacoșe) și s-au completat chestionare de către fiecare participant. La cele 13 activități de animare au participat 327 de persoane, conform listelor de prezență.

După centralizarea activității de animare, s-au convocat 5 întâlniri comune cu membrii Acordului de parteneriat și a altor persoane interesate.

În cadrul acestor întâlniri au participat atât partenerii acordului de parteneriat informal cât și actorii locali, reprezentanți ai UAT-urilor, prioritizându-se domeniile de dezvoltare din teritoriu, identificarea tipurilor de intervenții prioritare și s-au expus idei de proiecte. În cadrul acestor 5 întâlniri comune, organizate la Primăria Comunei Dorna Candrenilor în data de 23.10.2023 -(31 de participanți), la Primăria Comunei Ciocănești în data de 23.10.2023 (31 de participanți), la Primăria Orașului Vatra Dornei în data de 24.10.2023 -(35 de participanți), la Primăria Comunei Dorna Arini în data de 24.10.2023 -(31 de participanți) și la Sediul GAL Bazinul Dornelor în data de 31.10.2023 -(63 participanți).

În cadrul întâlnirilor comune s-au distribuit materiale de promovare, și anume: afișe, sacoșe, agende și pixuri.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>11. Investiții și servicii în domeniul neagricol, inclusiv în domeniul turistic. L805 operațiuni care creează locuri de muncă.</p> <p>12. Activități ale start-up-urilor neagricole, în baza unui plan de afaceri: L805 operațiuni care creează locuri de muncă COD SUBSIDIAR - L815 operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)</p>
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>14. Investiții și servicii în infrastructura locală și servicii destinate comunității. L808 operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la bandă largă; 15. Activități de susținere a patrimoniului local material și imaterial, clasificat și neclasificat: L810 alte operațiuni L818 operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial. 13. Cooperare inter-teritorială și/sau transnațională L708 cooperare inter-teritorială L709 coope</p>
<p>+ -</p> <p>R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC</p>	<p>c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;</p>	<p>16. Investiții colective în domeniul agricol și agro -alimentar L 802 operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul de investiții, de activitățile de comercializare, etc.</p>

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<p><input checked="" type="checkbox"/>EECO01 Numărul total de participanți</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani</p> <p><input type="checkbox"/>EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)</p>	<p>Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor</p>	<p>FSE 1 Activități de susținere în domeniul social</p>

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Intervențiile propuse în strategie sunt complementare cu Strategia de dezvoltare a județului Suceava pentru perioada 2021 – 2027, unde sunt analizate punctele cheie ale teritoriului Bazinul Dornelor.

SDL Bazinul Dornelor este complementară cu STRATEGIA DE DEZVOLTARE TERITORIALĂ A ROMÂNIEI România policentrică 2035 Coeziune și competitivitate teritorială, dezvoltare și șanse egale pentru oameni.

Intervențiile propuse în cadrul SDL GAL Bazinul Dornelor sunt complementare cu Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030 și cu Planul de dezvoltare regională Nord -Est 2021 - 2027, ambele strategii având ca obiective dezvoltarea fiecărei regiuni din cele 8 ale României, cu particularități specifice, GAL Bazinul Dornelor făcând parte din regiunea N-E.

Strategia de Dezvoltare Locală Bazinul Dornelor este complementară cu Strategia de dezvoltare și promovare a turismului în județul Suceava și cu Strategia Sectorială în Domeniul Culturii și Patrimoniului Național.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

În urma identificării nevoilor și cerințelor din teritoriu, s-a ajuns la concluzia că investițiile și serviciile din domeniul non-agricol, sunt cele care sunt prioritare. Susținerea acestei priorități va conduce la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor firmelor și a populației implicate. O altă prioritate o reprezintă dezvoltarea locală în domeniul public prin îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, accesul la internet și tehnologizarea serviciilor. Având în vedere că teritoriul GAL Bazinul Dornelor este o destinație înfloritoare se intenționează prin proiecte de cooperare obținerea unor noi informații și ponturi în vederea dezvoltării. Domeniul agro-alimentar este și el prevăzut în nevoile identificate în teritoriu.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

CONDIȚII DE ELIGIBILITATE COMUNE

- Sediul social și punctul de lucru unde se desfășoară activitatea aferentă investiției finanțate, sunt în teritoriul GAL Bazinul Dornelor;
- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL Bazinul Dornelor ;
 - Acțiuni și costuri neeligibile:
 - cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. (UE) nr. 2021/2115;
 - cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
 - Instalarea tinerilor fermieri;
 - Investiții în exploatații agricole/pomicole, cu excepția celor realizate în scop colectiv sau social;
 - Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural;
 - Intervenții aferente Pilonului I (Plăți directe);
 - Intervențiile aferente art. 70 - "Angajamente în materie de mediu și de climă și alte angajamente în materie de gestionare" din Regulamentul privind PS PAC;
 - Intervențiile aferente art. 71 - "Constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice anumitor zone" din Regulamentul privind PS PAC;
 - Intervențiile aferente art. 72 - "Dezavantaje specifice anumitor zone, generate de anumite cerințe obligatorii" din Regulamentul privind PS PAC;
 - Intervențiile aferente art. 74 - "Investiții în irigații" din Regulamentul privind PS PAC;
 - Intervențiile aferente art. 76 - "Instrumente de gestionare a riscurilor" din Regulamentul privind PS PAC.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Investiții și servicii în domeniul neagrícola, inclusiv în domeniul turistic.

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În teritoriul GAL Bazinul Dornelor sectorul non-agricol și cel turistic este slab dezvoltat. Pentru teritoriu este foarte importantă dezvoltarea, în special a sectorului de investiții dar și celui de servicii. De asemenea un potențial nevalorificat al teritoriului este reprezentat de meșteșugurile specifice, manufactura dar și destinațiile turistice. Implementarea acestei intervenții este necesară pentru stimularea mediului de afaceri din spațiul rural prin susținerea financiară a întreprinzătorilor care realizează activități neagricole sau cei care modernizează și/sau dezvoltă întreprinderile existente, astfel realizându-se o legatură puternică a intervenției cu tema unificatoare aleasă, " Împreună pentru dezvoltarea socio - economică a muntelui Bazinului Dornelor". Dezvoltarea teritoriului Bazinului Dornelor prin facilitarea diversificării economiei, înființarea și dezvoltarea de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul non-agricol, în vederea unei dezvoltări economice durabile, creării de locuri de muncă și reducerii sărăciei.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Asociații și fundații

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Cabinet medical individual

-

Acțiuni eligibile

• Investiții noi/modernizări/extinderi pentru: Fabricarea produselor textile, Prelucrarea lemnului, Fabricarea produselor din lemn și plută, Fabricarea de mobilă, Fabricarea produselor farmaceutice de bază și a preparatelor farmaceutice, etc.

- Investiții noi/ modernizări/ extinderi legate de:
 - - servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare;
 - - servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice;
 - - servicii de consultanță, contabilitate, juridice, audit, etc;
 - - servicii sportive, recreative și distractive ,coafură și alte activități de înfrumusețare ,activități de întreținere corporală ,spălarea și curățarea articolelor textile, etc.
- Investiții pentru activități meșteșugărești (activități de artizanat și alte activități tradiționale neagricole - olărit, brodat, prelucrare manuală a fierului, lână, lemnului, pielii, etc);
- Investiții noi/modernizări/ extinderi/ constructii pentru: pensiuni, agropensiuni, cabana turistica, bungalow, casute tip camping, parcuri pentru rulote, tabere, activitati de agrement, etc.
- Investitii noi/constructii/modernizari/extinderi ale structurilor de alimentatie publica inclusiv punctul gastronomic local, servicii de catering, etc.
- Investitii noi/modernizare pentru :fabricarea inghetatei, fabricare produse fast-food, etc.

Cheltuieli neeligibile

- dobânzi debitoare;
- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
- în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare;
- achiziționarea bunuri și echipamente "second hand" ;
- investițiile ca fac obiectul dublei finanțări;
- achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiției;
- Prin această intervenție se crează locuri de muncă;
- Se va realiza succint o descriere a legăturii dintre tema unificatoare a SDL și implementarea proiectului propus;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului și dacă aceasta poate avea efecte negative asupra mediului;
- Solicitanții care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară . Nu se accepta dubla finanțare pentru o investiție similară.

Principii de selecție

- Solicitanții care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară .;
- Numărul de locuri de muncă create;
- Proiectul trebuie să prevadă componente inovative (valorificarea identității regionale) sau de protecția mediului;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijin nerambursabil pe măsură din fonduri FEADR: 65%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/ proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprijinul minim nerambursabil /proiect este de 5.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

Demarcarea acestei intervenții cu alte programe se va face ținând cont de nevoile din teritoriul Gal Bazinul Dornelor. Condițiile de eligibilitate, acțiunile eligibile și criteriile de selecție fiind personalizate în funcție de caracteristicile teritoriului.

valoarea adăugată LEADER

De-a lungul timpului, LEADER a contribuit la dezvoltarea identității locale și la coeziunea comunităților rurale, prin consolidarea legăturilor dintre diferitele sectoare și participării la programele de dezvoltare, prin crearea de locuri de muncă durabile, valorificarea de active locale și îmbunătățirea calității vieții în teritoriile rurale europene.

Cea mai importantă contribuție a măsurii la dezvoltarea teritoriului este aceea că va pune în valoare potențialul zonei și resursele locale. Intervenția vizează încurajarea și susținerea întreprinzătorilor din domeniul non-agricol pentru înființarea și/sau dezvoltarea activităților neagricole în comunele și cele două orase din teritoriul GAL.

Teritoriul abundă în resurse lemnoase și în floră spontană, a căror valorificare ar contribui la creșterea afluenței teritoriului. Teritoriul abundă în resurse turistice, a căror valorificare ar impacta toate celelalte sectoare specifice teritoriului;

Intervenția vizează încurajarea și susținerea turismului rural, în toate formele sale.

Intervenția vizează:

- Stimularea activității economice din sfera serviciilor/ investițiilor pentru populație sau pentru alte activități economice non-agricole din teritoriul GAL;
- Crearea de noi locuri de muncă.

DA

NU

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

Denumirea intervenției

Activități ale start-up-urilor neagricole, în baza unui plan de afaceri

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune să încurajeze stimularea inițiativelor de start-up din teritoriul GAL, venind în întâmpinarea nevoilor de susținere financiară a întreprinzătorilor tineri și femei din domeniile neagricole. Un rol important în acest proces revine tinerilor, dar și femeilor care prezintă un risc crescut de migrație spre zonele urbane învecinate dacă nu găsesc locuri de muncă în localitățile de proveniență sau în apropierea lor. În absența unor locuri de muncă atractive pentru tineri, teritoriul are șanse mici de dezvoltare în domeniul economic, dar tocmai tinerii sunt cei care pot aduce în teritoriu un capital uman de altă factură, aceștia venind cu calificări superioare sau cu un nivel de cunoștințe practice de actualitate datorită experiențelor de muncă în străinătate. Inițiativele de tip start-up li se datorează în mare măsură lor, iar plus-valoarea activităților economice ce ar urma să fie desfășurate este direct proporțională cu nivelul de competențe relevante pe piața actuală a muncii. Așa cum este și denumirea temei unificatoare aleasă, în condițiile unei economii puțin competitive a teritoriului GAL, suportul pentru crearea și dezvoltarea de noi activități economice viabile este esențial pentru dezvoltarea și creșterea competitivității zonelor rurale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

+

-

Cabinet medical individual

+

-

Cabinet medical veterinar

Acțiuni eligibile

- Investiții noi/modernizări/extinderi pentru: Fabricarea produselor textile, Prelucrarea lemnului, Fabricarea produselor din lemn și plută, Fabricarea de mobilă, Fabricarea produselor farmaceutice de bază și a preparatelor farmaceutice, etc.
- Investiții noi/ modernizări/ extinderi legate de:
 - servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare;
 - servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice;
 - servicii de consultanță, contabilitate, juridice, audit, etc;

- servicii sportive, recreative si distractive ,coafură și alte activități de înfrumusețare ,activități de întreținere corporală ,spălarea și curățarea articolelor textile,etc.
- Investiții pentru activități meșteșugărești (activități de artizanat și alte activități tradiționale neagricole – olărit, brodat, prelucrare manuală a fierului, lânăii, lemnului, pielii, etc);
- Investiții noi/modernizări/ extinderi/ constructii pentru: pensiuni, agropensiuni, cabana turistica, bungalow, casute tip camping, parcuri pentru rulote, tabere, activitati de agrement,etc.
- Investitii noi/constructii/modernizari/extinderi ale structurilor de alimentatie publica inclusiv punctul gastronomic local, servicii de catering, etc.
- Investitii noi/modernizare pentru :fabricarea inghetatei, fabricare produse fast-food, etc.

Cheltuieli neeligibile

- dobânzi debitoare;
- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
- în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare;
- achiziționarea bunuri și echipamente "second hand" ;
- investițiile ca fac obiectul dublei finanțări;
- achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;

Criterii de eligibilitate

- Prin această intervenție se crează locuri de muncă
- Se va realiza succint o descriere a legăturii dintre tema unificatoare a SDL și implementarea proiectului propus.
- Reprezentantul legal al proiectului este femeie și/sau tanar (între 18 și 30 de ani)
- Sprijinul se acordă pe baza unui plan de afaceri.

Principii de selecție

- Beneficiarii isi propun includerea intreprinderii ca locatie de referinta pentru teritoriul GAL si includerea acesteia in circuitele educationale si turistice din teritoriul GAL;
- Proiectul trebuie sa prevada componente inovative (valorificarea identitatii regionale) sau de protecția mediului
- Crearea de locuri de muncă

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijin nerambursabil pe măsură din fonduri FEADR: 100%

- prima tranșă în valoare de 90% din total
- a doua tranșă în valoare de 10% din total, după realizarea planului de afaceri

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprijinul nerambursabil /proiect este de 60.000 euro. .Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

LEADER vine în sprijinul beneficiarilor, oferind alternative viabile pentru diversificarea economiei rurale din zona GAL Bazinul Dornelor.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Cea mai importantă contribuție a măsurii la dezvoltarea teritoriului este aceea că va pune în valoare potențialul zonei și resursele locale. Intervenția vizează încurajarea și susținerea întreprinzătorilor din domeniul non-agricol pentru înființarea și/sau dezvoltarea activităților neagricole în comunele și cele două orase din teritoriul GAL.

Teritoriul abundă în resurse lemnoase și în floră spontană, a căror valorificare ar contribui la creșterea afluenței teritoriului. Teritoriul abundă în resurse turistice, a căror valorificare ar impacta toate celelalte sectoare specifice teritoriului;

Intervenția vizează încurajarea și susținerea turismului rural, în toate formele sale.

Intervenția vizează:

-Stimularea activității economice din sfera serviciilor/ investițiilor pentru populație sau pentru alte activități economice non-agricole din teritoriul GAL;

-Crearea de noi locuri de muncă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Cooperare inter-teritorială și/sau transnațională

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Conform analizei SWOT, analizei nevoilor și Acordului de parteneriat, în cadrul acestei intervenții, se acordă sprijin financiar pentru a facilita cooperarea între actorii implicați în dezvoltarea rurală, pentru a-i ajuta să depășească și să aplaneze problemele tipice de natura socio-economică legate de dezvoltarea afacerilor și de asigurarea de servicii în zonele rurale sau provocările legate de mediu. Cooperarea va ajuta la abordarea dezavantajelor legate de nivelul foarte mare de fragmentare din sectorul agricol, cu o pondere mare a fermelor mici, și va promova entitățile care colaborează pentru identificarea unor soluții noi și economii de scară.

Prin această intervenție se dorește dezvoltarea zonelor partener pe mai multe paliere sinergice. Schimburi de experiență și bune practici privind turismul în toate formele sale, produse locale/specifice teritoriilor dar și organizarea unor târguri sau evenimente cultural-artistice. De asemenea este necesar consolidarea unei economii durabile, prin schimburi de bune practici, acces la inovare și tehnologie prin activități SMART, cu accent pe creșterea calității vieții, inclusiv pentru generațiile viitoare.

Prin cooperare, micii producători pot identifica noi modalități de comercializare a unui volum mai mare de produse proprii și de atragere a unor noi categorii de consumatori.

De asemenea, pot fi dezvoltate legăturile dintre sectorul agro-alimentar și turistic, prin aprovizionarea cu produse alimentare locale. Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în mediul rural și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Acțiuni de deplasare în teritoriul transnațional și național
- Vizite de lucru, schimburi de experiență
- Transfer de cunoștințe/ informații, dezvoltarea resurselor umane din comunitati, sprijinirea inițiativelor locale
- Investiții necesare realizării obiectivelor proiectului
- Acțiuni de promovare și animarea teritoriului în vederea promovării și/sau conștientizării proiectului de cooperare și a identității locale;
- Acțiuni de elaborarea studiilor și planurilor de marketing asociate proiectului, inclusiv analize de piață, conceptul de marketing;
- Activități de promovare inclusiv pagina web, broșuri, pliante, bannere, promovare plătită prin social media și alte rețele de promovare
- Dezvoltarea și implementarea proiectelor comune cu impact pe mai multe teritorii, etc
- Promovarea inovatiei și tehnologiei în diverse sectoare
- Acțiuni de protecție a mediului și conservare a biodiversității

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună. De asemenea, nu sunt eligibile cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei sau din afara teritoriului partenerilor implicați în proiectul de cooperare, cu excepția participării la un singur eveniment internațional (dacă este cazul) și/sau participarea la un eveniment național în domeniul dezvoltării rurale (dacă este cazul);
- cheltuieli cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”;
- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- cheltuieli cu investiții care necesită construcții/montaj, modernizări, extindere, reabilitări clădiri;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- cheltuieli cu dobânzi debitoare, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru dobândă sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare;
- cheltuieli cu achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului;

Criterii de eligibilitate

- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa.
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune
- Prezentarea unui Plan financiar care să includă contribuțiile tuturor partenerilor
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului, printr-o descriere concretă care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului de cooperare

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor în care coordonatorul proiectului va fi un GAL recunoscut la nivel național
- Principiul selecției proiectelor care promovează transfer de noi tehnologii sau inovare
- Principiul selecției proiectelor care promovează valorificarea potențialului turistic/ecoturistic local
- Principiul selecției proiectelor care se încadrează în teritoriul zona montană

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului pentru proiectele de cooperare este de până la 100%, iar în cazul în care proiectul presupune finanțarea unor investiții, intensitatea va fi de 65%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprijinul minim nerambursabil /proiect este de 5.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

LEADER vine în completarea unor programe europene sau naționale, abordarea sa urmărind să ofere comunităților rurale o metodă prin care actorii locali pot participa în mod direct la dezvoltarea teritoriilor din care fac parte.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Experiența cooperării va fi valorificată prin schimbul de idei și de bune practici la nivelul fiecărui partener. Activitățile proiectelor vor duce la noi modele de implicare a membrilor comunităților locale . Valoarea cooperării va însemna pentru fiecare partener cunoștințe practice și teoretice dobândite, metode de punere în valoare a potențialului tradițional-cultural existent propriu și neexploatat și nu numai.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Investiții în infrastructura locală și servicii destinate comunității

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția va contribui la îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de agrement, culturale și a infrastructurii aferente, la îmbunătățirea infrastructurii la scară mică și la investiții de uz public în informarea turiștilor în infrastructura turistică la scară mică (inclusiv investiții în domeniul energiei din surse regenerabile și al economisirii energiei). Populația nu este informată în acest sens și trebuie demarate acțiuni prin care localnicii să înțeleagă cât de necesară este remedierea acestor efecte asupra mediului, că se pot realiza investiții în energia regenerabilă și că mediul trebuie să fie salvat prin acțiunile fiecărui individ. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii de agrement, social, socio-medical și cultural reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și care pot conduce la o incluziune socială, inversarea tendințelor de declin economic și social și de depopulare a zonelor rurale. Accesul la internet și comunicații maximizează utilizarea eficientă a tehnologiei, care la rândul său reprezintă un element clar al productivității, inovației și a incluziunii sociale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

Acțiuni eligibile

- Amenajarea spațiilor publice locale (ex. amenajare terenuri de sport, baze sportive, săli de sport, parcuri de joacă pentru copii, amenajare spații verzi/ parcuri, arhiva publică, garaj, magazie situații de urgență, capela mortuara, etc.);
- Echipamente necesare serviciilor publice locale;
- Înființarea, amenajarea spațiilor publice de agrement pentru populația rurală;
- Achiziționarea utilajelor, echipamentelor pentru serviciile publice locale în cadrul primăriilor;
- Înființarea, modernizarea și/sau dotarea infrastructurii de agrement/ turistic de uz public conform specificului local;
- Investiții în piețe agroalimentare fixe sau volante
- Achiziția de echipamente și programe IT;
- Achiziția de soft, brevete, marci, drepturi de autor;
- Achiziția și dezvoltarea de soft pentru toate domeniile aferente dezvoltării rurale (administrație, educație, mediu, social, economic, cultural etc);
- Înființarea/ modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public;
-

Cheltuieli neeligibile

- dobânzi debitoare;
- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;

- achiziționarea bunuri și echipamente "second hand";
- investiții efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția costurilor generale, care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare conform prevederilor aplicabile;
- investițiile ca fac obiectul dublei finanțări;
- achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;

Criterii de eligibilitate

- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin măsură;
- Investiția trebuie să fie în corelare cu strategia de dezvoltare locală și/sau județeană aprobată;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Se va realiza succint o descriere a legăturii dintre tema unificatoare a SDL și implementarea proiectului propus.

Principii de selecție

- Principiul gradului de acoperire a populației deservite.
- Solicitanții care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară;
- Numărul de servicii încorporate în proiect

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului va fi de:

- 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprijinul minim nerambursabil /proiect este de 5.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

LEADER este un concept ce vine de la "legături între acțiuni de dezvoltare rurală", reprezentând nu doar un set de măsuri care ar trebui implementate, ci este o metodă de mobilizare și promovare a dezvoltării rurale în comunitățile rurale locale din teritoriul Bazinul Dornelor și un instrument care funcționează eficient în situații și în zone diferite, prin adaptarea deciziilor privind mediul rural la nevoile extrem de diverse ale zonelor rurale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea socio-economică a spațiului rural este indispensabil legată de existența unei infrastructuri rurale, existența și accesibilitatea serviciilor de bază, inclusiv a celor de agrement, social, socio-medical și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii de agrement, social, socio-medical și cultural reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și care pot conduce la o incluziune socială, inversarea tendințelor de declin economic și social și de depopulare a zonelor rurale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

5



Denumirea intervenției

Investiții și activități de susținere a patrimoniului local material și imaterial

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Prin această intervenție se acordă o importanță majoră păstrării și transmiterii din generație în generație a "zestrei" înaintașilor noștri: cultura, tradițiile, obiceiurile, meșteșugurile. După cum spune și citatul "Când un popor își uită rădăcinile și nu-și mai cunoaște tradiția, se condamnă singur la necontinuitate, adică la dispariție...", această intervenție are rolul de a transmite mesajul către tânăra generație, pentru dezvoltarea zonei LEADER. Se încurajează parteneriatele între actorii publici și privați din teritoriu, păstrarea identității locale, dezvoltarea resurselor umane și utilizarea de know-how.

Conservarea și valorificarea patrimoniului construit contribuie semnificativ nu numai la îmbunătățirea calității vieții la nivel local, dar în același timp ar putea reprezenta un obiectiv turistic cu potențial ridicat fiind obligatorie introducerea clădirilor reabilite sau a bunurilor funcționalizate în circuitul turistic. În teritoriul Asociației GAL Bazinul Dornelor încă se păstrează obiceiuri, tradiții care ne ajută să dăm un plus de valoare zonei prin specific local, organizarea de evenimente local-culturale. Majoritatea comunelor componente teritoriului dețin un patrimoniu cultural tradițional foarte larg, dar nu valorificat la adevărata lui valoare. Din acest motiv este nevoie de mai multă promovare și informare a zonei. Măsura contribuie la dezvoltarea turismului, sprijinirea valorificării produselor, serviciilor culturale și turistice ale zonei prin organizarea de spectacole cu caracter tradițional, programe turistice, târguri, manifestări tradiționale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Autorități publice locale



Asociații și fundații



Unități de cult



Acțiuni eligibile

- dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții și alte tipuri de activități tradiționale;
- lucrări construcții/montaj cu păstrarea aspectului original al clădirii;
- renovarea/reabilitarea unor clădiri vechi al căror aspect a fost stricat;
- reabilitarea și refuncționalizarea de obiective/construcții (ex.mori de apă, cuptoare de ars cărămidă, etc.) care păstrează caracteristicile patrimoniului construit tradițional, autentic;
- mutarea și reconstrucția clădirilor vechi pe un amplasament nou;
- renovarea fațadei unei clădiri;
- schimbarea funcției clădirilor, ca de exemplu: casă în casă muzeu, etc.
- renovare/restaurare, modificare porți, garduri cu specific local;
- realizarea unor trasee de patrimoniu (turism cultural) axate pe promovarea operelor de valoare și a unor personalități reprezentative

- zonelor;
- organizarea evenimentelor bazate pe tradiții populare, valori culturale și naturale, cu scopul menținerii tradițiilor locale, ca o valoare importantă în oferta turistică a zonei ;
- organizarea evenimentelor și programelor care deservește dezvoltarea sensibilizării tinerilor și consolidarea identității locale
- amenajarea de muzee ale satului;
- dotări pentru expunerea și protecția patrimoniului cultural mobil și imobil;
- achiziția de instrumente muzicale, costume populare, obiecte de artă populară și expozate pentru muzee;
- organizare de târguri, festivaluri specifice teritoriului;

Cheltuieli neeligibile

- dobânzi debitoare;
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
- servicii efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția costurilor generale care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare conform prevederilor aplicabile;
- servicii ce fac obiectul dublei finanțări;

Criterii de eligibilitate

- Nu este permisă dubla finanțare a aceleiași activități/investiții din alte fonduri comunitare sau naționale;
- Beneficiarul trebuie să prezinte toate avizele și autorizațiile necesare investiției;
- Se va realiza succint o descriere a legăturii dintre tema unificatoare a SDL și implementarea proiectului propus.
- Proiectele trebuie să aibă o abordare inovativă. (proiectul să conțină un element de inovare a prezentării patrimoniului imaterial sau material , ex : promovare on line- digitala a patrimoniului, transfer de bune practici într-o manieră inovativă, etc)

Principii de selecție

- Proiectul contribuie la conservarea patrimoniului local și a tradițiilor locale ;
- Proiectul contribuie la dezvoltarea identității locale culturale a zonei;
- Proiectul propune o gamă cât mai variată de servicii care să integreze cât mai multe sectoare de la nivel local;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Valoarea sprijinului nerambursabil este de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprijinul minim nerambursabil /proiect este de 5.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Sprijinirea conservării patrimoniului local, a meșteșugurilor, a prelucrărilor primare prin metode tradiționale și a tradițiilor contribuie nu numai la sporirea calității vieții în zonele LEADER, ci și la stimularea activităților de turism rural, dezvoltarea produselor locale și crearea de locuri de muncă.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

• Conservarea patrimoniului cultural și natural contribuie la formarea identității locale și creșterea coeziunii sociale. Valorificarea patrimoniului cultural și natural are implicații majore pentru sectorul turism, care la rândul lui are ramificații ample pentru toate sectoarele economice, atât cele de natură agricolă cât și cele de natură non-agricolă. Se aduce un plus de valoare prin caracterul educațional, respectul pentru natură, prin conștientizarea comunităților locale asupra importanței dezvoltării turistice a zonei precum și a transmiterii obiceiurilor, tradițiilor zonei.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Prin introducerea condiției de eligibilitate : "Proiectele trebuie să aibă o abordare inovativă.", s-a introdus condiționarea suplimentară de a finanța doar proiecte cu o abordare inovativă.

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

Intervenții colective în domeniul agricol și agro - alimentar

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c. Îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1. Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Din analiza realizată în teritoriu s-a identificat o lipsă a unităților de procesare a laptelui, a cărnii (cele existente până acum câțiva ani și-au încetat activitatea pentru că nu au mai avut resurse materiale și financiare, iar altele au fost afectate de forță majoră), a unităților de procesare a fructelor de pădure, a plantelor medicinale, a ciupercilor lipsesc în totalitate, deși teritoriul este înzestrat cu resurse naturale care pot fi procesate și valorificate.

Sectorul societate civilă este interesat pentru găsirea de soluții în vederea dezvoltării sectorului productiv la nivel de teritoriu: orientarea către tehnologiile avansate care permit procesarea materiei prime în condiții de calitate și într-un timp relativ scurt, ținând cont de nevoile și cerințele pieței.

Toate aceste aspecte prezentate nu fac decât să dea un plus de valoare zonei LEADER Bazinul Dornelor, prezentând și soluții inovative pentru zona montană pe care o reprezentăm. Printre beneficiile posibile în urma aplicării acestei intervenții, putem vorbi de dezvoltare economică la nivel de teritoriu, creșterea numărului locurilor de muncă, creșterea nivelului de viață al locuitorilor etc.

În ultimul timp, acțiunile necontrolate și tot mai dese ale oamenilor au dus atât la schimbări climatice semnificative cât și la degradarea mediului (depozitarea necontrolată și în cantități mari a deșeurilor în locuri neautorizate, tăieri masive de material lemnos, arderea resturilor din gospodării, agricultura).

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Cooperative agricole

+

-

Grupuri de producători și Organizații de producători

+

-

Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

+

-

Societăți cooperative agricole

Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea, modernizarea spațiilor tehnologice necesare procesării sau de producție, precum și a construcțiilor din cadrul fermei, destinate activității productive;
- Înființare/modernizare de sere/solarii pentru legume/fructe/flori/plante medicinale;
- Construirea de centre de colectare, procesare lapte, carne, fructe, ciuperci, etc;
- Mașini de transport (vagoane) frigorifice pentru produsele locale: autocisterne, autoizoterme (prevăzute cu izolație termică a pereților, dar fără agregat frigorific), fiind folosite pentru transportul mărfurilor alimentare, autoizoterme cu frig (transport produse perisabile sau cu temperaturi controlate), rulote și autorulote alimentare;

- Construire/ modernizare spații de depozitare pentru legume/fructe/ ciuperci / produse animale/ , etc;
- Alimentarea clădirilor cu energie electrică din surse regenerabile;
- Construirea, amenajarea și dotarea spațiilor de desfacere și comercializare, precum și alte cheltuieli de marketing;
- Achiziționarea, inclusiv prin leasing de mașini/ utilaje și echipamente noi, în limita valorii de piață a bunului respectiv.

Cheltuieli neeligibile

- dobânzi debitoare;
- terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
- investiții efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția costurilor generale care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare conform prevederilor aplicabile;
- investițiile ce fac obiectul dublei finanțări;
- nu se acceptă utilaje sau echipamente second hand;
-

Criterii de eligibilitate

- Se va realiza succint o descriere a legăturii dintre tema unificatoare a SDL și implementarea proiectului propus.
- Investiția vizează dezvoltarea cel puțin a unui segment de piață local (lapte/carne/fructe de pădure/plante medicinale , etc);
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili

Principii de selecție

- Numărul de parteneri implicați
- Investiția vizează dezvoltarea sectorului vegetal/animal.
- Principiul lanțurilor alimentare integrate

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprajin nerambursabil pe măsură din fonduri FEADR: 65%.
Prin intermediul unui proiect care sprijină o formă asociativă constituită juridic, costurile cooperării pot fi sprijinite cu o intensitate a sprijinului de până la 100%, respectiv componenta de investiții va avea o intensitate de 65%, iar costurile care sprijină cooperarea vor avea intensitatea maximă de 100% (ex.: elaborarea de strategii de promovare).

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sprajinul minim nerambursabil /proiect este de 5.000 euro.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

LEADER contribuie la stimularea agriculturii prin încurajarea parteneriatelor, prin susținerea formelor asociative (asociații de crescători de animale și/sau cooperative agricole) care își au sediul în mediul rural.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția propune soluții inovative pentru mediul rural, cu tehnologii avansate de obținere și prelucrare a materiei prime, cu efect de "boom" asupra economiei și agriculturii locale. Până în prezent, localnicii au fost sceptici la ideea de asociație/ cooperatie, dar pentru viitor acest concept reprezintă cheia reușitei comparativ cu conceptul de acțiune individuală, cu șanse minime de progres. La nivel local, GAL-ul este un motor de dezvoltare, în care localnicii investesc încredere, speranță și siguranță în realizarea nevoilor identificate în zona montană. Intervenția aduce un plus de valoare teritoriului prin acțiuni care pun accent pe conștientizarea problemelor legate de mediu, pe protecția și îmbunătățirea mediului prin valorificarea potențialului surselor de energie, pe sporirea competitivității, pe utilizarea eficientă a resurselor, pe îmbunătățirea performanțelor de mediu și durabilitatea economiei rurale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Intervenție privind incluziunea și demnitatea socială

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 700
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 650
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 700
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 650
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	SUCEAVA	CĂRLIBABA	147713
+ -	2	SUCEAVA	CIOCĂNEȘTI	151451
+ -	3	SUCEAVA	COȘNA	151497
+ -	4	SUCEAVA	CRUCEA	147884
+ -	5	SUCEAVA	DORNA CANDRENILOR	148202
+ -	6	SUCEAVA	DORNA-ARINI	148131
+ -	7	SUCEAVA	IACOBENI	149138
+ -	8	SUCEAVA	MUNICIPIUL VATRA DORNEI	146744
+ -	9	SUCEAVA	ORAȘ BROȘTENI	147358
+ -	10	SUCEAVA	PANACI	149682
+ -	11	SUCEAVA	POIANA STAMPEI	149851
+ -	12	SUCEAVA	ȘARU DORNEI	150445
+ -	13	HARGHITA	BILBOR	83936

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Pe baza nevoilor identificate în teritoriu această intervenție va răspunde dezvoltării serviciilor sociale, sprijinului copiilor vulnerabili și familiilor acestora, dar și acțiunilor care vizează unitățile de învățământ și accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere. În teritoriu sunt funcționale centre de zi, programele after-school, activități non formale, centre de recuperare psiho-motorie, care și-au exprimat interesul de a-și susține activitățile prin aplicarea pe această intervenție. În acest sens am primit adresele atașate în Anexa 7.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii <input checked="" type="checkbox"/> Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate <input checked="" type="checkbox"/> ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale <input checked="" type="checkbox"/> Parteneriat între categoriile de mai sus 																																							
Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor	<p>Cheltuieli eligibile:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cheltuieli salariale • Cheltuieli cu deplasarea • Cheltuieli cu servicii • Cheltuieli cu taxe/ abonamente/ cotizații/ acorduri/autorizații necesare pentru implementarea proiectului • Cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile • Cheltuieli cu hrana • Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționării structurilor operaționalizate în cadrul proiectului • Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație • Cheltuieli cu leasing fără achiziție • Cheltuieli cu subvenții/burse/premii • cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare • Cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente) maxim 15 din totalul cheltuielilor directe • Cheltuieli indirecte - 15% din total cheltuieli salariale directe 																																							
Condiții de eligibilitate	<p>Se vor respecta prevederile din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS.</p> <p>- Sediul social și punctul de lucru al beneficiarului, sunt în teritoriul GAL Bazinul Dornelor;</p>																																							
Principii de selecție	<ul style="list-style-type: none"> - Grupul țintă al proiectului - definire grup țintă, identificare nevoi - Nevoile grupului țintă sunt clar identificate, fundamentate prin analiza proprie a solicitantului, sunt specifice proiectului și corelate cu obiectivele acestuia (se va face referire la sursele de informații pentru analiza de nevoi realizată de solicitant) - Activitățile proiectului conduc la atingerea indicatorilor 																																							
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 10%;"></th> <th style="width: 80%;">Grup țintă</th> <th style="width: 10%;">Valoare</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma</td> <td style="text-align: center;">520</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate</td> <td style="text-align: center;">60</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copii orfani din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">25</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copii din mediul aflați în plasament</td> <td style="text-align: center;">45</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">35</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)</td> <td style="text-align: center;">15</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>		Grup țintă	Valoare	+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	520	-			+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	60	-			+	Copii orfani din mediul rural	25	-			+	Copii din mediul aflați în plasament	45	-			+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	35	-			+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	15	-		
	Grup țintă	Valoare																																						
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	520																																						
-																																								
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	60																																						
-																																								
+	Copii orfani din mediul rural	25																																						
-																																								
+	Copii din mediul aflați în plasament	45																																						
-																																								
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	35																																						
-																																								
+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	15																																						
-																																								
Buget estimativ (euro) /proiect	<p>201.000 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %</p>																																							
Surse de finanțare	<p>Se vor respecta prevederile din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS.</p>																																							
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	<p>Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar</p> <p>Se vor respecta prevederile OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă.</p>																																							
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	<p>Reducerea gradului de sărăcie și a riscului de excluziune socială, prin facilitarea accesului comunităților dezavantajate la structuri de integrare socio-economică (prin educația școlară a copiilor). Îmbunătățirea serviciilor sociale deja existente și care deservesc prin activitatea lor o populație mai restrânsă până la momentul actual, dar care se vor extinde și își vor eficientiza procesul de funcționare, reprezintă o valoare adăugată importantă pentru populația deservită.</p>																																							
Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare	<p>După finalizarea perioadei de implementare, se menține obligația beneficiarului și a membrilor Parteneriatului de a asigura sustenabilitatea și durabilitatea proiectului, conform specificațiilor asumate pentru minim 6 luni.</p>																																							

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Asociația GAL Bazinul Dornelor este responsabilă pentru administrarea și implementarea în mod eficient, eficace și corect, a SDL-ULUI, perioada 2023 - 2027.

Echipa de implementare a strategiei de dezvoltare locală va avea următoarea componență:

- Presedinte GAL, gestionează implementarea SDL-ului (contract de voluntariat.)
- Manager de proiect coordonează activitatea GAL atât sub aspect organizatoric cât și al respectării procedurilor de lucru, gestionează, monitorizează implementarea SDL-ului, etc.(va fi angajat cu minim 2 ore/zi);
- Expert evaluare va asigura evaluarea implementării SDL-ului, primirea cererilor de finanțare și verificarea conformității cererilor de plată, animarea pentru promovarea acțiunilor GAL, etc.(va fi angajat cu 8 ore/zi)
- Expert monitorizarea și evaluarea implementării SDL-ului, va asigura activitățile de secretariat, arhivare, animarea și promovarea acțiunilor GAL, etc (va fi angajat cu 8 ore/zi);
- Responsabil financiar va asigura supravegherea și controlul gestiunii financiare – contabile a GAL-ului, verificarea conformității cererilor de plată depuse și alte activități necesare pentru implementarea strategiei de dezvoltare locală, etc (va fi angajat cu minim 2 ore/zi).;
- Specialist tehnic IT (va fi angajat cu minim 2 ore/zi).
- Responsabili cu verificarea, evaluarea și selecția proiectelor - vor asigura verificarea, evaluarea și selecția cererilor de finanțare pentru implementarea strategiei de dezvoltare locală ; (vor fi angajați .cu minim 2 ore/zi, în funcție de apelurile de selecție lansate)

Angajarea personalului mai sus menționat se va efectua cu respectarea codului muncii, precum și a legislației cu incidență în reglementarea conflictului de interese.

Serviciile externalizate vor fi pentru : serviciile de audit, consultanța în situațiile în care se vor coopta experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri în cazuri de incompatibilitate/ conflict de interese, achiziții de bunuri și servicii necesare implementării, animării și promovării SDL-ului.

Se prevăd activități la nivelul GAL pentru îmbunătățirea guvernantei locale și a capitalului social , prin întâlniri regulate cu partenerii, servicii de consiliere a posibilor beneficiari, animarea și promovarea teritoriului prin crearea de identități locale , mass-media locală și județeană, site-ul existent, instruirea personalului, etc.

Înainte de lansarea unui apel de selecție GAL va desfășura activități de animare și informare a teritoriului.

GAL va întocmi o procedură de evaluare și selecție privind condițiile de lansare a apelurilor de selecție, depunere, evaluare cereri de finanțare, contestații, și selectarea finală a acestora. Transparența acestora se va asigura prin comunicarea către solicitanți a rezultatului procedurilor prin email, telefon cât și publicarea pe site-ul GAL.

Pe parcursul implementării GAL va asigura evaluarea conformității cererilor de plată, monitorizarea și evaluarea SDL-ului.

Atât în cazul angajaților cât și a comitetului de selecție se vor respecta prevederile conflictului de interese așa cum este prevăzut la art.10 și 11 din OUG 66/2011, Secțiunea II- Reguli în materia conflictului de interes, asumat printr-o declarație pe propria răspundere.

În desfășurarea activităților sale Asociația GAL Bazinul Dornelor va asigura funcționarea optimă prin respectarea următoarelor principii: publicitate, concurența, transparența, egalitate și nediscriminare, eficacitate, eficiența, colaborare cât și prin monitorizarea și evaluarea permanentă a implementării SDL-ului.

Componența Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA DORNA ARINI	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	2 COMUNA CRUCEA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	3 COMUNA IACOBENI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	4 COMUNA CARLIBABA	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 EPIC INNOVATION SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate ACTIVITĂȚI ALE AGENȚIILOR DE PUBLICITATE						
+ -	2 UNGUREANU LEMN COM SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate TAIEREA SI RINDELUIREA LEMNULUI						
+ -	3 LUTASIN SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Alte transporturi terestre de călători n.c.a.						
+ -	4 GRAND RISING BUCOVINA SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată						
+ -	5 MEZDREA ROMAN ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)						
+ -	6 MOVING SENSE SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ACTIVITATI ALE CENTRELOR DE FITNESS						
+ -	7 BAZINUL DORNELOR COOPERATIVĂ AGRICOLĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate COD CAEN 4632 - COMERT CU RIDICATA AL CARNII SI PRODUSELOR DIN CARNE						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						

+	-	1	ASOCIAȚIA BRADUL, MUNTELE ȘI NEAGRA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input type="checkbox"/>	
		Obiect de activitate PROMOVAREA ȘI DEZVOLTAREA EDUCAȚIEI, A VALORILOR SOCIALE ȘI STIMULAREA PARTICIP CIVICE A TINERILOR									
+	-	2	ASOCIAȚIA CLĂDIM DESTINE	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/>	F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	
		Obiect de activitate SUSȚINEREA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN COMUNA ȘARU DORNEI, ÎN ACTIVITĂȚI CURRICULARE ȘI EXTRACURRIC									
+	-	3	ASOCIAȚIA DE ECOTURISM ȚARA DORNELOR	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	
		Obiect de activitate PROMOVAREA CONCEPTULUI DE ECOTURISM ȘI DEZVOLTAREA ACESTUIA ÎN ZONĂ PRIN PROMOVAREA NATURII ȘI CULTU									
Număr total membri sector public			2	Număr total membri sector privat			4	Număr total membri societate civilă (ONG)			1
Număr total de membri			7	Număr total femei			0	Număr total bărbați			7
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani			2								

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="checkbox"/> 2
	Pondere entitatilor de mediu privat si societate civila este de 76,27%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	FORUMUL REGIONAL FDGR BUCOVINA - FILIALA LUDWINGSDORF CARLIBABA (minoritate germana)	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	ORGANIZATIA TINERILOR DORNENI / ASOCIATIA BRADUL , MUNTELE SI NEAGRA / ASOCIATIA CLADIM DESTINE	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="checkbox"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input type="checkbox"/> 3
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	ASOC.CRESCATORILOR DE ANIMALE - CODRII BUCOVINEI CARLIBABA,ASOC.CRESCATORILOR DE ANIMALE SUHARDUL CIOCANESTI, ASOC. CRESCATORILOR DE ANIMALE OBCINA ME	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	PONDERE DE 37,29%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	9
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	41.517 locuitori si 13 UAT-URI	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="checkbox"/> 6
	MUNICIPIUL VATRA DORNEI	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	TOATE CELE 13 UAT-URI SUNT IN ZONA MONTANA	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="checkbox"/> 2

SE PASTREAZA COMPONENTA TERITORIALA 100%

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3 2

GAL-UL A FOST BENEFICIAR IN CADRUL MASURILOR PROPRII

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare 2

INFORMATIILE SUNT PREZENTATE LA CAP. 2 - SCURT ISTORIC

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 24

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului 4

MODALITATEA DE PRIORITIZARE ESTE DESCRISA IN SECTIUNEA 7

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia 4

SECTIUNEA 8 - COMPLETATA

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu 4

VALOAREA ADAUGATA A INTEVENTIILOR ADUSA IN TERITORIU GAL DEMONSTREAZA VALOAREA ADAUGATA PE CAREA ACESTEA O GENEREAZA IN TERITORIU

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă 4

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății 4

INTERVENTIA NUMARUL 5 PRIVESTE PROMOVAREA SI CONSERVAREA PATRIMONIULUI LOCAL MATERIAL SI IMATERIAL.

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeie și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) 4

CONDITIA DE ELIGIBILITATE - Reprezentantul legal al proiectului este femeie și/sau tanar (între 18 și 30 de ani) DIN INTERVENTIA NUMARUL 2.

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă 4

INDICATORUL ESTE INCLUS LA DOUA DIN INTERVENIILE PREVAZUTE IN SDL.

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 17

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă 3

CS 5.2 Abordare multi-fond 17

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 5

- Cuprinse între 200 și 450 persoane 3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane 5

- Peste 700 persoane 7

IN URMA ANALIZEI DIN TERITORIU S-AU IDENTIFICAT UN NUMAR DE PANA IN 700 DE PERSOANE

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 5

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

PROCENTUL ESTE DE 92,85%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

In fisa masurii s-a prevazut pentru actiunile de tip C un procent de maxim 20 %

Total punctaj

71

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

COZAN VASILE

a entității:

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCAL BAZINUL DORNELOR

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

BAZINUL DORNELOR

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice